5. ETKİNLİK
a. şıkkındaki bilgileri okuyup öğreniyoruz. Noktalama işaretleri ve gelen ekler ile ilgili önemli bilgiler verilmiştir. Özellikle yeşil yuvarlak içine alınan uyarıları dikkate alalım.

b. Aşağıdaki paragrafta ( ) içine uygun noktalama işaretlerini yazınız.
· Cevap:

Caner evden çıkarak okula doğru yürümeye başladı. Biraz gittikten sonra kolundaki saate baktı (.) Saat 7 (‘) yi çeyrek geçiyordu (.) Kendi kendine (“) Biraz hızlansam iyi olacak. (“) diye söylendi (.) Adımlarını hızlandırdı (.) Okulun yanındaki kırtasiyeye varınca Ah(–)met (‘) i gördü (.) Ahmet iyi bir çocuktu fakat sık sık okula geç kalıyordu. Acaba Ahmet (,) (“) Erken kalkan yol alır. (“) atasözünü biliyor muydu (?)
6. ETKİNLİK 
Okuduğunuz metnin başlığını aşağıdaki noktalı alana yazınız. Sizce, başlık metin için uygun mu? Siz yazarın yerinde olsaydınız metne hangi başlığı koyardınız? Seçtiğiniz başlığı ve bu başlığı seçme nedeninizi yazınız.

Metnin Başlığı :  Atatürk’ün Adaleti
Seçtiğim başlık ve seçme nedenim: Çünkü Ata’nın haksızlık karşısında almış olduğu tutum anlatılmaktadır.
7. ETKİNLİK 
a. “Sonraki Derse Hazırlık” aşamasında sizden istenilen araştırmada aldığınız notlara bakarak Atatürk’ün kişilik özelliklerini uygun yerlere yazınız. Ardından kendi kişilik özelliklerinizi de yazınız.
Atatürk’ün kişilik özellikleri: Açık Sözlülüğü, Vatan ve Millet Sevgisi, İdealistliği, Çok Yönlülüğü, Gerçeği Arama Gücü, İyi Kalpliliği…
Benim kişilik özelliklerim: İyi kalpli olmam, iyi bir çocuk olmam, arkadaşlarımı sevmem, vatanımı sevmek, lider olmak

Benzerliklerimiz ve farklılıklarımı: Benzerlik olarak vatanı sevmek, iyi kalpli olmak, lider olmak farklılık ise benim iyi çocuk olmamdır.
b. Size göre iyi bir liderin taşıması gereken kişilik özelliklerini yazınız.

➜ İleri Görüşlü
➜ Sabırlı ve Disiplinli
➜ Açık Sözlü
➜ Vatan ve Millet Sevgisi olmalı
➜ İdealist olmalı
➜ Çok Yönlü olmalı
➜ Gerçeği Arama Gücü olmalı
➜ İyi Kalpli olmalı.
c. Atatürk’le benzeşen yönlerinizi, örnekler vererek arkadaşlarınıza açıklayınız.

Benzerlik olarak vatanı sevmek, iyi kalpli olmak, lider olmak. Mesela ben sınıf başkanı oldum o da vatanın ülkenin başkanı.

Sonraki Derse Hazırlık
Güvenilir kaynaklardan yararlanarak Atatürk’ün öğrencilik hayatı hakkında araştırma yapınız. Bunun için www.ata.tsk.tr sitesinde yer alan bilgilerden de yararlanabilirsiniz.
